



江西中醫藥大學

教 学 信 息 通 报

(2022 年第 19 期 总第 1285 期)

江西中医药大学教务处

2022 年 9 月 30 日 (星期五)

【教学动态】

探讨课程思政建设，推动学科与思政融合——学校召开

2022 年第 12 次教学院长工作会

9 月 26 日下午，学校在立德楼 1203 会议室召开 2022 年秋季第三次教学院长工作会。会上，马克思主义学院就如何在学校课程思政建设中发挥作用做了精彩的主题汇报，各学院围绕课程思政建设中需要马克思主义学院支持、协助的问题进行了互动交流。

刘潜听取汇报交流后指出，各院部要加强引导教师们对课程思政核心内容、基本要求、重大意义等的认识，促使教师们润物细无声的将思政元素融入到专业课教育。马克思主义学院要牵头编写课程思政案例集，各学院在进行课程思政建设时可参考案例集挖掘出更多的案例，不断探索方式方法，切实提高教师开展课程思政的综合能力。

学校召开“高等教育质量监测国家数据平台”2022年监测数据填报工作启动会

9月26日下午，学校在立德楼1311室召开“高等教育质量监测国家数据平台”2022年监测数据填报启动会。会上，技术顾问从今年填报的表格指标变化、指标解读、填报注意事项、系统登入路径等方面进行了详细的讲解，并对监测数据系统采集平台进行了演示。教务处对“高等教育质量监测国家数据平台”2022年监测数据填报工作进行了部署，并对数据填报部门及人员提出以下要求：一是高度重视，责任到人，部门负责人要严格把关，认真审核；二是了解数据库结构，研究数据的关联，确保数据填报工作进度与质量；三是按照数据填报工作方案、数据内涵、时间节点，结合“普通高等学校本科教育教学审核评估指标体系（试行）”，保质保量完成今年的填报工作。

据悉，高等教育质量监测国家数据平台数据填报是国家对高等学校教学质量常模对比、监测预警、评估认证、多维分析的重要依据，是教育部对高校教学质量宏观管理和监控的主要手段，也是推动学校建立健全内部教学质量保障体系的重要措施。

我校教师在第十三届“外教社杯”全国高校 外语教学大赛荣获佳绩

9月24—26日，第十三届“外教社杯”全国高校外语教学大赛暨江西省高校第十四届“外教社杯”外语教学大赛在江西农业大学落

下帷幕，经过激烈角逐，我校人文学院参赛选手熊燕老师进入决赛，并在决赛中脱颖而出，取得大学英语综合组二等奖佳绩，王莹老师获得指导教师奖。

学校举办各项活动

云端中医大讲堂 9月25日晚，国家级老中医蒋贵林教授做客第51期中医大讲堂，做了主题为“如何培养临床思维”的讲座。中医学院、临床医学院、针灸推拿学院等将近200名师生参与了本次线上直播讲座，同学们纷纷表示本次讲座让其受益匪浅。

学术前沿讲堂 9月28日下午，学校第160期“学术前沿讲堂”以腾讯会议的形式线上举办，本次活动邀请到刘巧教授以“毒邪发病学说理论与实践——从毒论治皮肤病”为主题进行交流，同学们可通过扫描直播二维码在线观摩。

梅岭论道之“午间沙龙” 9月23日中午，由教务处，高等教育研究中心，教师发展中心主办的第20期梅岭论道之“午间沙龙”活动以腾讯会议/企业微信的方式线上进行，本次活动邀请到江西省南昌大学李样生教授作了题为“信息技术助力课堂革”的报告。

集体备课之“公开课” 9月23日下午，由教务处主办的集体备课之公开课活动在立德楼T1-1以线上线下相结合的形式进行，本次活动邀请到中医学院赵红玉老师以“伤寒论麻黄汤证”为主题，进行公开示范交流。

